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陕西省农业机械化发展中心

关于印发《陕西省应对秋淋天气玉米机械化

收获技术指导意见》的通知

各设区市农机中心（总站）、杨凌示范区农机推广站，韩城市农机中心，省农垦集团：

近日连续降雨，对我省玉米机收带来严峻挑战。为了应对秋淋天气影响，加快玉米机械化抢收进度，我中心制定了《陕西省应对秋淋天气玉米机械化收获技术指导意见》，现印发你们，请各地结合实际，搞好宣传引导，为加快玉米抢收贡献机械化力量。

附件：陕西省应对秋淋天气玉米机械化收获技术指导意见
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附件：
陕西省应对秋淋天气玉米机械化收获技术指导意见

当前，正值我省“三秋”生产关键时期。近日连续降雨，对玉米机收带来严重影响。为了应对阴雨天气造成的土壤湿度加大、机具进地困难等问题，着力加快玉米机械化抢收进度，减少灾害损失，特制定本指导意见。

一、抢排田间积水。对田间积水严重的地块，应动员各方力量，采用排灌设备抓紧抽排积水；对一般积水地块，尽快疏通沟渠排水，开挖深沟沥水，为玉米收割机尽快进地创造条件。

二、选择适宜机械。玉米收获机械在选择常规机械的基础上，优先选用履带式或小型玉米收获机。有烘干条件的可选择玉米籽粒收获机，仓储条件差的可选用带苞叶收获机。有条件的地方可将现有玉米收割机普通轮胎改为高花纹水田轮胎，提高收获机作业通过性能。

三、选准收获时间。根据土壤墒情、地块特点、品种特性和栽培条件，合理安排收获顺序，做到适时抢收，尽量选择露水消退后进行收获，防止霉变发生。坚持作业服从墒情，避免由于湿地抢收，机械进地过度压实土壤影响后续机械播种问题发生。

四、收获倒伏玉米。农业农村部农业机械化总站、农业农村部农作物生产全程机械化专家组制定的《2021年秋粮机收减损技术指导意见》明确了倒伏玉米收获指导意见。

（一）选择适宜收获机械。①宜选用割台长度长、倾角小、分禾器尖能够贴地作业的高性能玉米收获机。②对于有积水或土壤湿度大的地块，宜选用履带式或加装半履带收获机，防止陷车。③对于倒伏严重且植株折断比率较高或有青贮饲料需求的地方，宜选用具有籽粒破碎功能的青贮玉米收获机。

（二）做好机具调试改装。①加长扶禾装置。在收获机割台上加长分禾尖或加装倒伏扶禾装置，增加扶禾作业行程，适当减小割台倾角，使倒伏玉米更加平顺进入割台。②加装强制喂入装置。通过加装辅助拨禾轮或螺旋扶倒器，增加作物强制喂入功能，使玉米秸秆喂入割台前尽量扶正，有条件的地区也可加装动力挠爪，进一步提高倒伏玉米归集喂入质量。③改装内部功能结构。视情将铁胶混合剥皮辊改装为全胶剥皮辊，提高扒皮效果，防止铁辊沟槽粘连泥土降低作业效果；将排杂辊改为浮动状态，加装强力风机，将喂入割台的玉米整株有效排出；针对籽粒收获机，调整脱粒滚筒转速和凹板间隙，避免过度揉搓，防止茎叶中的水分过多附着于玉米籽粒。

（三）合理选择收获方式。①确定收获方向。对于玉米倒伏方向与种植行垂直的玉米宜采取对行收割方式；对于倒伏方向与种植行平行的作物宜采取逆向对行收割方式。②降低作业速度。收获时通过降档加油门方式匀速作业，使喂入速度与脱粒速度相协调，防止倒伏后玉米籽粒湿度较高和果穗粘连泥土等原因造成的堵塞。③降低割台高度。视玉米倒伏情况，调整收获机分禾器尖与地面的距离，尽量扶起倒伏玉米，割台要及时清理，防止秸秆和泥土在割台堆积。④停用还田装置。断开秸秆还田装置动力或将该装置提升至最高位置，防止漏收玉米果穗被打碎，方便人工捡拾，减少收获损失。需要秸秆还田的可利用秸秆粉碎还田机进行再次作业。
五、强化作业安全。加强对机手农机安全宣传和培训，提高其安全意识和规范操作能力。加强田间巡查，指导机手作业时远离沟渠、崖堎、电杆拉线等复杂地形，确保抢收作业安全。
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